

ценности. Наиболее эффективным и экономически доступным путем улучшения пищевой ценности муки является ее обогащение витаминами, минеральными веществами, микроэлементами и сбалансированными по аминокислотному составу белками. С этой целью могут использоваться активные соединения растительного происхождения, в частности, зерновые продукты, хлопья пшеничных зародышей, отруби.

Увеличился ассортимент хлебобулочных изделий с зерновыми добавками, а также диетических и диабетических изделий, последних освоено более 300 наименований. И объемы производства такой продукции растут.

В 2006 г. разработано более 400 наименований хлебобулочной и кондитерской продукции и внедрено в производство 700 видов. Это заварные, бездрожжевые сорта, гренки, хлебцы, хлеб с черносливом, курагой, изюмом, финиками, орехами, семечками тыквы, кунжута. Применение упаковки, надолго сохраняющей свежесть хлеба, открыло перед хлебопекарной промышленностью экспортные перспективы.

Решение отмеченных выше вопросов позволит повысить экономическую эффективность данной сферы и своевременно обеспечить население страны качественной и конкурентоспособной продукцией.

УДК 631.158

ВОЗРОЖДЕНИЕ ЖИЛИЩНОГО АГРОСТРОИТЕЛЬСТВА – МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Сухоцкая О.Н.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

В последние годы в РБ реализуется политика по повышению эффективности АПК. Одним из важных направлений в комплексе мероприятий является развитие социальной сферы сельской местности на базе создания агрогородков. Сегодня очевидно, что одним из основных факторов, способным закрепить специалиста-агрария на селе, является обеспечение его жильем, которое по комфортности не будет уступать городскому. Поэтому решение проблемы жилищного строительства является основным направлением не только комплексного благоустройства села, но и основой формирования квалифицированного кадрового состава сельхозпредприятий. За период 2005-2010 годы планируется построить не менее 50 тысяч жилых домов (квартир). На выполнение мероприятий по жилищному строительству на селе из различ-

ных источников будет направлено 2,97 трлн. рублей. На основании статистических данных за период 2003-2008 годы количество семей, получивших жилье, постоянно возрастает. Помимо этого постоянно улучшается качественная составляющая вводимого жилищного фонда на основе благоустройства его водопроводом, центральным отоплением, газом и т.д. Несмотря на положительные тенденции в агростроительстве, проблема обеспечения жильем для многих работников-аграриев остается актуальной. В связи с этим нами могут быть предложены следующие направления дальнейшего решения проблемы:

- выделять низкопроцентные кредиты малообеспеченным слоям сельского населения, молодым специалистам с условием их пожизненного проживания и работы в сельхозпредприятиях;

- предоставлять значительные льготы в кредитовании и налогообложении для частных производителей на селе, которые будут предусматривать строительство жилья для своих работников;

- экономить финансовые вложения на жилищное строительство благодаря созданию агрогородков не в каждом отдельном хозяйстве, а путем комплексной увязки близлежащих селений городского типа.

Только создав аграриям то качество жизни, которое имеют работники других сфер народного хозяйства в городе, мы можем рассчитывать на их добросовестный труд на производстве и желание возродить престиж жизни в сельской местности.

УДК 631.16(476)

РАЗРАБОТКА МЕТОДИКИ ПОЛУЧЕНИЯ СРАВНИМЫХ РЯДОВ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ РЕЙТИНГОВОЙ ОЦЕНКИ

Тарасенко Е.С.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

В современных условиях развития сельскохозяйственного производства важнейшей задачей является концентрация финансовых и материальных ресурсов для повышения эффективности функционирования предприятий агропромышленного комплекса, исключая распыление средств, особенно государственных, и направление их низко rentабельным и убыточным предприятиям. Существует мнение [1], что ресурсы в первую очередь должны предоставляться тем предприятиям, которые могут обеспечить их высокую окупаемость и эффективность использования. В связи с чем вопрос о критериях оценки